
TD5 : Réseaux Informatiques
Exercice 1

Un modem V.29 fonctionne à 9600 bit/s sur un canal de bande passante de 500 à 2900 Hz. On utilise une modulation de phase à 8 états avec une amplitude bivalente pour chaque état. Calculez :
1) la valence du signal modulé ;

2) La rapidité de modulation possible et celle utilisée ;

3) Le rapport signal à bruit pour garantie le fonctionnement correcte de ce modem.

Exercice 2
Un groupe multicast est identifié par l’adresse IP multicast 224.16.21.5. Sachant que la plage des adresse multicast, définies pour l’encapsulation d’adresses IP multicast, sont de : 01-00-5E-00-00-00 à 01-00-5E-FF-FF-FF. A quelles adresses MAC répondra l’adaptateur Ethernet d’adresse unicast 08-00-02-2D-75-BD situé sur le sous réseaux 10.10. 31.0/24.
Exercice 3
Pour une MTU de 128 octets (par exemple : MTU d’un paquet X.25). Quelle est la fragmentation d’un segment TCP de taille 576 octets. ?

Donner la structure de dataramme IP origine et des datagrammes IP de chaque fragment.

Exercice 4
Etablir un plan d’adressage au réseau suivant et donner la table de routage de la machine A, des routeurs R1 et R2 
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Exercice 5
On veut concevoir un réseau local sur fibre optique qui suit le cahier de charge suivant :
· Longueur Maximum du support physique 200 km ;

· Nombre maximum de stations connectées 1000 ;

· Vitesse de propagation sur le support 200 000 km/s ;

· Débit binaire nominal 100 Mbits/s ;

· Longueur maximum d’une trame : 4500 octets ;

· Implémentation du protocole CSMA/CD

1) Calculer le time Slot (la fenêtre de collision) ?

2) Calculer le temps effectif d’émission de la trame 4500 Octets.

3) Calculer la longueur minimale du message que peut supporter ce réseau. Est-ce que le protocole CSMA/CD peut convenir à cette réalisation ?
Exercice 6

Donner un schéma pour expliquer une communication entre la source et la destination  en utilisant le protocole TCP, pour une fenêtre de taille 900 et un segment de taille 300.

Sachant que la première séquence envoyée est 3, donnez les ACK et les N° séquences envoyés.
Exercice 7

Que se passe-t-il, lorsque un utilisateur sur la machine B, entre la commande : 
Telnet machine D?
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